

走进榆林镇中心校 公益课堂助力学生健康成长

11月6日,在北方新报融媒体的组织下,来自通达公司善爱之舟公益组和呼和浩特市第38中学志愿者服务队的20多名志愿者带着素描纸、画具、水粉颜料等绘画工具,走进榆林镇中心校,为这里1~6年级的58名学生,送上一堂美术课和一堂心理健康课。

寓教于乐 关注心理健康

榆林镇中心校坐落于赛罕区东郊,是一所集走读和寄宿为一体的农村学校。该校现有幼儿园学生41名,1~6年级学生58名,初中1~3年级学生46名。学生中留守儿童有25名,贫困家庭学生36名,单亲儿童约有30余人,孤儿有1人,残疾儿童1人。多年来,该校学生的成长受到了社会各界的广泛关注。

通达公司善爱之舟公益组经过前期与学校多次沟通,为活动设计了3个环节,分别是心理健康公益课、美术公益课和共出一幅黑板报作品。善爱之舟公益组为孩子们赠送了素描纸、画具、纸伞美术模板、葫芦美术模板、国画画毡、水粉颜料和水粉笔等绘画工具,还为学校的好点书屋充实了部分图书,给每名同学赠送了一个保温杯。

本次活动的负责人是通达公司善爱之舟公益组的王晓阳,他告诉记者:“虽然这次活动给孩子们送的物资并不多,更多的是一些心灵上的启发和情感上的愉悦,我们每个人在活动中都受益颇多。”

记者了解到,通达公司善爱之舟公益组成立于2015年,该组织成立后,紧紧围绕着“金秋助学”“护佑儿童”“关爱长者”“社会公益”等公益活动目标,努力回馈社会。该组织多次参加本报的关爱儿童、扶老、助学的公益活动,累计公益助学246人,为孤残、留守儿童捐助了大量生活和学习物资。



阿茹汗老师给孩子们讲解“将缺点转化成优势”



付同欢老师给孩子们上美术课

城乡携手同上一堂课

本次活动中,呼和浩特市第38中学志愿者服务队出动4名青年教师,4名学生志愿者参加。

毕业于华东师范大学的青年教师、心理咨询师阿茹汗给孩子们上了一堂生动的心理健康公益课。课程的第一部分是解开“手链”,让孩子们分成两组拉成圆圈,拆散后再随机拉手,回到一个圆圈,在过程中锻炼孩子们的协作能力。课程的第二部分,阿茹汗老师则让孩子们在一张撕坏了的纸上作画,把撕坏的部分作为画的一部

分,融入到整体中。孩子们有的把残缺的部分当做了游泳池,有的把残缺的部分当成了一条鱼,尽情地发挥自己的想象力作画。这样的课程告诉孩子们,每个人都有不同的缺点,但只要缺点运用得当,缺点也会变成优势。

课后,阿茹汗告诉记者,这些留在农村的孩子,更加真诚和开放,愿意与老师进行沟通,老师可以很轻易地和他们交朋友,走进他们的内心,更方便开展心理健康的课程。

毕业于辽宁师范大学

的青年教師付同欢,则为该校的33名同学上了一堂纸伞画创作课。付老师从纸伞画的原理讲起,深入浅出地讲解了如何绘制纸伞画,并带领大家实践。在呼和浩特市第38中学志愿者王婧文和张嘉琪的帮助下,33名孩子根据各自内心的想法,画出了各自的纸伞画作品。

呼和浩特市第38中学学生处主任赵大伟向记者介绍,呼和浩特市第38中学志愿者服务队成立于2015年,积极开展中学生志愿服务示范校创建工

作,不断拓展服务平台,扎实开展各类志愿服务活动,初步建成组织规范、科学有效的志愿服务工作体系,深化了志愿服务在中学培育和践行社会主义核心价值观的教育功能。从2015年至今,全校共有4000多名学生加入志愿服务队,每年新注册志愿者800多人。社区服务、节日慰问、出行服务、学习互助,无论是校外还是校内,到处可以看到学生志愿服务的身影,很好地培养了中学生的创新精神和实践能力。

文 摄影 北方新报融媒体首席记者 王树天

活动受欢迎

当日上午9时许,志愿者一行刚刚到达榆林镇中心校,2年級的几名同学高兴地站在门口,看着志愿者把活动各项物资抬进楼里。他们知道,今天会有其他学校的老师和同学来和他们一起上有趣的课程。

课堂上,老师寓教于

乐,孩子们听得很开心。另一边,在一楼的一个教室里,呼和浩特市第38中学高二的康宸和李浩,带着榆林镇中心校五年级的庞婧和三年级的陈锦华,进行了同出一期黑板报的活动。高二的学生志愿者手把手地教榆林镇中心校的

两名小学生画李白、长城和梅花,并把古诗写在旁边,完成板报后,孩子们高兴的与他们的板报一起合影留念。

活动一直持续到中午才结束,孩子们带着各自的礼物和作品,一起与他们的新伙伴和新老师合影留念。

榆林镇中心校副校长李鹏飞从2012年起,一直在榆林镇中心校工作,他感慨地告诉记者:“这些年来,社会各界对我们学校都很关注,也送来不少孩子们需要的物资,但是这种精神层面的不多,非常感谢你们组织这次活动。”



志愿者搬运捐赠物资



志愿者帮助同学调色